Ejercicios PAU Fisica Comunidad de Madrid. Campo Eléctrico

2011-Septiembre-Coincidentes
A. Cuestion 2.- En una regidn del espacio, el flujo de campo eléctrico a través de una

superficie cerrada es cero.

a) ¢Se puede afirmar que el campo eléctrico es cero en todos los puntos de la
superficie? Razone la respuesta.

b) Sise disponen dos cargas puntuales, una de +2uC colocada en el punto (-1, 0) cmy la
otra de -8 uC en el punto (1, 0) cm, determine el flujo de campo eléctrico que
atraviesa una esfera de radio 2 cm centrada en el origen de coordenadas.

Dato: Constante de la ley de Coulomb K = 9x10° N m? C2
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B. Cuestidn 3.- Se tienen tres cargas eléctricas situadas en los vértices de un
tridngulo equilatero de lado 1=0,25 m tal y como se muestra en la figura. Si
0:1=92=5 nCy qgs=-5 nC.

a) Dibuje el diagrama de fuerzas de la carga gz debido a la presencia de q:
Y 02, y calcule el vector fuerza resultante que experimenta gs.

b) Calcule el trabajo necesario para llevar la carga gz desde el punto
donde se encuentra a una distancia muy grande (considera que la
distancia es infinita).

Dato: Constante de la ley de Coulomb K = 9x10° N m? C?
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B. Problema 2.- En el punto de coordenadas (0, 3) se encuentra situada una carga q. =
7,11x10° Cy en el punto de coordenadas (4, 0) se encuentra situada otra carga, g2 = 3,0x10°
C. Las coordenadas estan expresadas en metros.

a) Calcule la expresion vectorial de la intensidad del campo eléctrico en el punto (4, 3).
b) Calcule el valor del potencial eléctrico en el punto (4, 3).
c) Indique el valory el signo de la carga gs que hay que situar en el origen para que el
potencial eléctrico en el punto (4, 3) se anule.
d) Indique el valory el signo de la carga gs que hay que situar en el origen de
coordenadas para que la intensidad del campo en el punto (4, 3) sea 0.
Dato: Constante de la ley de Coulomb K = 9x10° N m? C2
Aclaracion: No es necesario, pero si se desea que en el punto (4, 3) el campo eléctrico en el
apartado d) sea un cero exacto, hay que considerar el valor de q: como un numero periddico
1= (64/9)x10° C.
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A. Problema 1.- Dos cargas eléctricas positivas de 1 nC cada una se encuentran situadas en la

posiciones (2, 0) m, y (-2, 0) m. Otra carga negativa de -2 nC se encuentra situada en la
posicién (0, -1) m.

a)
b)

Halle el campo vy el potencial eléctrico en el punto (0, 1) m.

Si se coloca otra carga positiva de 1 nC en el punto (0, 1) m en reposo, de manera que
es libre para moverse, razone si llegara hasta el origen de coordenadas vy, en caso
afirmativo, calcule la energia cinética que llevara en el origen.

Dato: Constante de la ley de Coulomb K = 9x10° N m? C2.
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B. Problema 2.- Considérese un conductor esférico de radio R = 10 cm, cargado con una carga
g=5nC.

a) Calcule el campo electrostatico creado en los puntos situados a una distancia del
centro de la esferade 5y 15 cm.
b) ¢A qué potencial se encuentran los puntos situados a 10 cm del centro de la esfera?
c) éYlossituados a 15 cm del centro de la esfera?
d) ¢éQué trabajo es necesario realizar para traer una carga de 2 nC desde el infinito a una
distancia de 10 cm del centro de la esfera?
Datos: Constante de Coulomb K=1/(4 it €,) = 9x10° N m? C2.
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A. Problema 2.- Se disponen dos cargas eléctricas sobre el eje X: una de valor Qi en la posicion
(1,0), y otra de valor Q; en (-1,0). Sabiendo que todas las distancias estan expresadas en
metros, determine en los dos casos siguientes:

a) Losvalores de las cargas Q:y Qz para que el campo eléctrico en el punto (0,1) sea el
vector "E=2x10% N /C, siendo j el vector unitario en el sentido positivo del eje Y.

b) Larelacion entre las cargas Q: y Qz para que el potencial eléctrico en el punto (2,0) sea
cero.

Datos: Constante de la ley de Coulomb K = 9x10° N m? C 2
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